
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Ево нас браћо и сестре сабрали смо се овде у овоме светоме 
храму да прославимо његову славу, славу светог Јована 
Претече, његова слава зачећа коме је овај храм посвећен и 
да Господу принесемо наше молитве, наше жртве, наше 
жеље. Данашњи велики празник Зачеће светог Јована 
Претече јесте у ствари празник благовести пре оних 
познатих Благовести. Јер данас на данашњи дан, на 
данашњи празник почео је да се реализује програм 
спасења рода људскога. Од данашњега дана анђели су се 
почели дружити са људима, јављати им се и објављивати 
тајне Божије и планове Божије. Тако на данашњи свети 
дан и празник јавио се анђео светом свештенику Захарији, 
оцу светог Јована Претече и обавестио га да ће добити 
сина, необичнога сина који ће бити као глас вапијућег у 
пустињи и који ће ићи пред доласком Господа Христа да 
припреми пут његов.  

Свештеник Захарије и његова жена Јелисавета били су по 
свему побожни људи, живели по заповестима Божијим, по 
закону Божијем али су имали једну тугу на срцу своме – 
нису имали деце, нису имали наследника. А били су 
зашли у дубоке старачке године. И једнога дана када је 
свештеник Захарија служио у храму јерусалимском њему 
се јави анђео и обавести га да ће добити сина који ће бити 
радост целоме свету. Он је упитао у чуду како ће се то 
десити кад сам ја стар и жена је моја у годинама? А анђео 
му каже: Зато што ниси поверовао нећеш моћи говорити 
док се то не збуде што сам ти ја јавио.  

И заиста од тога момента свештеник Захарија је онемео, 
није могао да говори. Завршио је своју чреду како је могао, 



отишао кући и каже Јеванђеље данашње после тих дана 
затрудне његова жена Јелисавета и после девет месеци 
роди сина. Обрадовали су се сви сродници њихови, 
нарочито мајка Јелисавета.  

Бити бездетан у Старом Завету је био знак неке казне 
Божије за грехе тих супружника који нису деце имали. И 
она је благодарила Богу што је скинуо ту срамоту са ње, 
што је даровао тај пород. Сабрали се пријатељи, сродници 
њихови да даду име детету. И хтели су да му дају име 
Захарија по његовом оцу Захарији. Али мајка се 
успротивила и рекла: не, него Јован да се зове! Није она 
знала шта је рекао анђео. Али они дадоше Захарији једну 
дашчицу, тада се писало на томе, да он напише које име 
хоће сину своме да даде. И он је написао Јован му је име! 
Сви су се зачудили јер у њиховој фамилији никога није 
било са тим именом. Откуда то сада? И у том моменту 
Захарији се одреши језик и он поче говорити и хвалити, 
узносити славу Богу и објасни обраћајући се детету као 
одрасломе и каже: И ти ћеш бити пророк највишега, ићи 
ћеш пред њим да припремиш пут његов, да поравниш 
стазе његове. И заиста тако је и било. То дете постало је 
Претеча Господњи јер се на шест месеци пре Христа родио, 
на шест месеци почео је да проповеда народу јеврејскоме 
и да га припрема за дочек, за долазак спаситеља света 
Господа Христа.  

Ето то је то дете које се данас овде слави, коме је овај храм 
посвећен и који је био по речима Господњим највећи 
рођени од жена. Највећи човек јер се удостојио те части да 
својом руком, својом десницом положи руку на главу 
спаситеља и да га крсти у реци Јордану. И не само то него 
се и удостојио да на шест месеци пре Господа Христа и 



пострада. За кога је он пострадао? Каже се у његовом 
тропару за истину! Радуј се јер си за истину пострадао 
каже у његовом тропару. И заиста њега је Бог прославио 
више од свих људи на земљи тиме што га је удостојио да 
буде Претеча Господњи и да пострада за истину. Јер је он 
проповедао оно што је Бог њему наређивао и припремао 
народ.  

А тадашњи владар јеврејски Ирод био је злочест, био је 
опак а нарочито његова жена која га је наговорила да 
посече светога Јована у тамници и тако је он постао и 
првомученик Христов јер је за истину пострадао. И он је, 
како је говорио свети отац Јустин Ћелијски, последњи 
пророк из Старога Завета и први новозаветни апостол. Јер 
пре светих апостола он је проповедао Христа. И први 
мученик хришћански јер је пострадо пре свих осталих 
мученика који су после Христа за његово име, за његову 
веру пострадали. Он је Претеча и нас браћо и сестре и свих 
оних који данас бивају прогоњени, који страдају за истину 
и трпе за име Господње, за веру православну.  

Нека би његовим молитвама Господ и нама даровао 
милост своју као што је даровао светом Јовану Претечи, да 
нас прими у Царство своје небеско и да нам дарује живот 
вечни ради кога је Господ дошао да људима дарује живот 
вечни, да им дарује спасење од греха, смрти и ђавола. 
Данас је велики празник овога храма, као што се сваки 
домаћин радује када дође његова крсна слава тако и овај 
храм и сви наши храмови имају своју славу, своју крсну 
славу када прослављају свога заштитника, а данас ми овде 
славимо заштитника светог Јована Претечу.  



Данас су поред манастира домаћини ове славе, поред оца 
Варсануфија и његове братије, Никола из Панчева, 
Драгана из Панчева, Илинка из Панчева и Радмила из 
Крагујевца. Дакле, они су ове године заједно са 
манастиром потрудили се да ову славу припреме а 
видећемо шта су за нас припремили. Имали ко да се јавља 
за идућу годину? Весна Марић попадија, протиница, 
супруга оца Жељка који је овде са нама свештеник. Прими 
Весна и понеси благослов кући, догодине да се и ви 
потрудите, ако Бог дâ, да дочекамо сви. Да нас буде у још 
већем броју него што је ове године. Честитај старим 
домаћинима а они нека честитају теби. 

Нек је сретно и благословено и вама и свима браћо и 
сестре који сте данас дошли на ово наше славље. 


